
 

   شناسي روان

  ؟نيستدر رابطه با مبحث اسناد و نكات آموخته شده از آن كدام گزينه درست  -1

مل ناپايدار مربوط كند تا بتواند تغييري در آن ايجاد كند يعني بتواند با تلاش، موانعي كه بر سر راه ) براي موفقيت در هر كاري فرد بايد عوامل پايدار را به عوا1
  هدف است را بردارد.

  باشد. هاي تحت كنترل مي هاي درست اسناددهي همچون روش ) عوامل مؤثر بر رشد و پيشرفت هر كشوري علاوه بر شناسايي موانع بيروني تابع روش2

  صورت انگيزه بسيار كمي براي جبران آن خواهند داشت. ي موفقيت در هر كاري بايد به عواملي توجه كنند كه در كنترل خودشان باشد؛ زيرا در غير اينافراد برا )3

  مانند استعداد.طور مثال پيروزي يا شكست را به عوامل دروني مانند تلاش نسبت دهيم، نه به عوامل بيروني  ) رسيدن به موفقيت تابع اين است كه به4

  هاي زير در كدام گزينه آمده است؟ پاسخ درست پرسش - 2

  شوند. مي .....................دانند دچار  الف) زماني كه افراد پيامدهاي رفتار را مستقل از خود رفتار مي

اي كه بارها براي شكار طعمه به ديوار شيشـه جلـوي    ب) فيلي كه  كه توانايي پاره كردن طناب را دارد، اما پذيرفته كه اين كار در توان او نيست، كوسه
اي تنهـا يـك بـار     كند كه در شكار طعمه ناتوان است و بعد از برداشتن ديوار شيشه اي را شكار كند و عادت مي تواند طعمه كند و نمي خود برخورد مي

زنيـد؛   شود، داد مي دارو بخوريد چه نخوريد سردرد شما خوب نميدانيد چه  خوريد زيرا كه مي كند، دارو نمي شانس خود را براي شكار صيد امتحان مي
اند در كـاري   مورد مثالي از موردي است كه افراد ياد گرفته  .....................دانيد كسي به شما كمك خواهد كرد، از ميان اين چهار مثال ذكر شده  زيرا مي

  تلاششان ندارد.ناتوان هستند و پيامدها و نتايج كارشان هيچ ربطي به 

  ) الف) عدم خودباوري ب) يك2  ) الف) درماندگي آموخته شده ب) دو1

  ) الف) عدم خودباوري ب) دو4  ) الف) درماندگي آموخته شده ب) يك3

  است؟ نادرستهاي زير  يك از گزينه كدام - 3

  هاي او قرار دارد. ارزش ها و دهنده نگرش متنوع است و تحت تأثير نظام شناختي فرد، باورها، انگيزه ) عوامل شكل1

  دهد انگيزه نام دارد. دارد و به سوي رفتار معين سوق مي انگيزد، به حركت وامي ) عواملي زيستي كه ما را برمي2

  شوند. شوند رفتار و شناخت ما به حركت درآيند نگرش ناميده مي ) مجموعه عوامل فرازيستي كه باعث مي3

  باشد. برخلاف حيوان تابع نگرش كه عامل توانمندتري است مي ان و حيوان در پاسخ به نيازهاي زيستي وجود دارد. اما انسانعوامل انگيزشي مشتركي كه بين انس) 4

  هاي زير صحيح است؟ چه تعداد از عبارت - 4

ست. انگيزه او يـك  ماند و به درس خواندن مشغول ا شب بيدار مي هاي بعد از نيمه رغم خستگي تا ساعت الف) دانشجويي را تصور كنيد كه علي
  انگيزه بيروني نيست.

  ب) نگرش همان عواملي است كه ايجادكننده رفتار است.

  كنند. هاي مثبت معمولاً بيشتر بروز مي كنند كه نگرش دهي به رفتار انسان، به دو صورت مثبت و منفي عمل مي ها در شكل ج) نگرش

  رسيم. آوريم به ادراك كنترل مي ارت لازم در كاري محيط را تحت كنترل خود درميكه ما با انجام رفتارهاي گوناگون و دانش و مه د) زماني

1 (4  2 (3  3 (2  4 (1  

  يك از عوامل نگرش است؟ هاي ذكر شده مربوط به كدام هر يك از مثال - 5

  شد.پي، به قله موفقيت رسيده و توانسته آهنگساز قدرتمندي با در هاي پي الف) فردي كه با وجود نابينايي و شكست

  كند. روز براي آن تلاش مي دست آورد و شبانه ب) شناگري كه تمايل دارد مدال طلا را در مسابقات المپيك به

  .رساند يمكاري را به انجام ) شخصي كه با اعتقاد راسخ و واقعي خود ج

  ) الف) اراده ب) هدفمندي ج) باورها و نظام ارزشي فرد2  ) الف) هدفمندي ب) اراده ج) هدفمندي1

  ) الف) اراده ب) ارده ج) باورها و نظام ارزشي فرد4  ) الف) هدفمندي ب) هدفمندي ج) باورها و نظام ارزشي فرد3

 باشد؟ ها مي تر از بقيه گزينه تر و كامل كدام گزينه صحيح - 6

ماهنگي شناختي نشود؛ زيرا اين ناهمـاهنگي  كند تا دچار ناه شود به انسان كمك مي ) متوسل شدن به رفتارها و توجيهاتي كه باعث هماهنگي در شناخت مي1
  زا است. ناخوشايند و تنش

هاي فردي همان نظام باورهاي هر فرد و جامعه است. نظام باورهاي همه افراد به وسيله اركاني همچـون خـانواده،    قوي جهت دستيابي به هدف  ) موتور محركه2
  د.شو مدرسه، اجتماع و در نهايت به وسيله خود فرد ساخته مي

  شود. شود و علاوه بر ايجاد توانمندي، باعث انسجام در رفتار مي انتخاب هدف و حركت در مسير دستيابي به هدف نوعي موفقيت تلقي مي )3

ي داراي دو كند كه رفتار و باور فرد با يكديگر هماهنگ نباشد و فرد دچار ناهماهنگي شود. به عبارت ديگر وقتـي شخص ـ  ) ناهماهنگي شناختي زماني بروز مي4
  گوييم دچار ناهماهنگي شناختي شده است. زمان و در تضاد است مي شناخت هم



  هاي زير در كدام گزينه آمده است؟ پاسخ درست پرسش - 7

  شوند؛ اين موضوع به چه معناست؟ گيري از ثبات بيشتري برخوردار شده و تابع اصل هماهنگي شناختي مي ها پس از شكل دانيم كه نگرش الف) مي

  عناصر يك نگرش كدام است؟ب) 

  دهند ب) عنصر ارادي، عنصر ارزشي، عنصر آمادگي پذيري بيشتري نشان مي ) الف) يعني در برابر تغيير از خود انعطاف1

  ، عنصر ارزشي، عنصر آمادگيكنند ب) عنصر ارادي ) الف) يعني در برابر تغيير مقاومت مي2

  دهند ب) عنصر شناختي، عنصر احساسي، عنصر آمادگي براي عمل يشتري نشان مي) الف) يعني در برابر تغيير از خود انعطاف ب3

  كنند ب) عنصر شناختي، عنصر احساسي، عنصر آمادگي براي عمل الف) يعني در برابر تغيير مقاومت مي )4

  است؟ نادرستكدام گزينه  - 8

  رقرار است و اين پيوندها تمايل زيادي به هماهنگ بودن دارند.مندي است كه بين عناصر آن پيوندهاي بسياري ب ) شناخت ما همچون نظام قاعده1

كند كه يك عنصر هر چه نيرومندتر و هر اندازه ارزيابي مثبت يا منفـي آن   مند بودن نظام شناختي و عوامل ديگر اين موضوع را خاطر نشان مي ) بررسي قاعده2
  تري بر نگرش شخص خواهد داشت. تر باشد تأثير قوي قوي

خورد زيرا به عوامل پايدار  ساعت طي كند، او در اين كار شكست مي 6كيلومتر را در  2000خواهد مسافت  شخصي با خودرويي با توان موتور متوسط مي ) اگر3
  توجه كافي نداشته است.

  ) در هنگام بروز ناهماهنگي تنها لازم است رفتار خود را تغيير دهيم تا ناهماهنگي را برطرف كنيم.4

  ؟نيستگيري و انواع آن درست  ينه در رابطه با مفهوم تصميمكدام گز - 9

  هاي مسئله موردنظر را خودشان بازآفريني كنند. حل كنندگان مسئله، بايد راه گيري نوعي حل مسئله است با اين تفاوت كه در حل مسئله، حل ) تصميم1

  گيرنده، ساده و فردي نباشد؛ در نتيجه مهم و گروهي است. ها و تعداد افراد تصميم گيري فردي براساس تعداد اولويت ) اگر تصميم2

  تر است. ها از همه مطلوب پذير است، ولي يكي از آن امكان برايمانها  گيري همه راه ) در تصميم3

  ترين اولويت است.گيرندگان، انتخاب به كه دغدغه تصميم هاي موفق و كارآمد است؛ در حالي ) دغدغه افرادي كه به دنبال حل مسئله هستند، روش4

  هاي زير در كدام گزينه آمده است؟ پاسخ درست پرسش -10

  گيري وجود ندارد؟ گيري اطمينان كافي به نتايج تصميم هاي تصميم ك يك از ملا الف) در كدام

  گيري افراد چه نام دارد؟ هاي ثابت و يكنواخت تصميم ب)روش

  گيري ها ب) انواع تصميم ه) الف) وجود هزين2  گيري ) الف) وجود خطر ب) سبك تصميم1

  گيري ها ب) سبك تصميم ) الف) وجود هزينه4  گيري ) الف) وجود خطر ب) انواع تصميم3

  كدام گزينه نادرست است؟ - 11

  ود.ش گيرند. اين سبك در ميان نوجوانان بسيار ديده مي صورت ناگهاني و با عجله و بدون محاسبه تصميم مي گيري تكانشي، افراد به ) در سبك تصميم1

  گيري منطقي، نه عجله و شتاب، نه احساسات و هيجانات زودگذر، نه اطاعت و پيروي كوركورانه و نه اجتناب، بلكه انديشيدن است. ) زيربناي سبك تصميم2

  درست باشد.تواند زيربناي تصميمات  گيري نمي بر طبق هيجانات زودگذر است. اين سبك تصميمگيري احساسي ملاك عاطفي دارد و  ) سبك تصميم3

توانـد بـه تنهـايي آن را     كه مـي  در حالي ) اگر فردي براي شروع كاري بايد از هفته آينده اقدام كند ولي وابسته به حضور خانواده خود براي انجام اين كار است4
  اشد.ب گيري او از نوع وابسته مي كند تصميم آينده و شايد سال آينده موكول مي ماهانجام دهد و شروع كار را به 

ها را پيش رويم تا به نتيجه مطلوب برسيم. در اين رابطه كدام گزينه نادرسـت   مرحله وجود دارد كه بايد مرحله به مرحله آن 7گيري درست  در تصميم  - 12
  است؟

  شوند. ) ارزيابي پيامدهاي هر انتخاب يا اولويت و اجراي بهترين اولويت مراحلي است كه به دنبال يكديگر طي مي1

كنيد موضوع موردنظر شما انتخاب رشته تحصيلي است، بررسي دروس هر رشته، پيشرفت تحصيلي مطلوب و ابراز رضايت تحصـيلي و انتخـاب رشـته    ) فرض 2
  هايي از مراحل سوم، ششم و پنجم است. ترتيب مثال علوم انساني به

  لويت و تعهد و پايبندي به اجراي اولويت موردنظر.يا اوهاي هر انتخاب  ) مرحله سوم و ششم از اين مراحل عبارتند از بيان ويژگي3

  گيري است. ) شناسايي و تعريف تصميم موردنظر اولين مرحله و آغازكننده مراحل تصميم4

  درستي آمده است؟ هاي زير در كدام گزينه به صحيح و غلط عبارت -13

كار بهتـرين روش    ز يك برند خاص را انتخاب كند، براي اينهاي چرمي و ا با صندلي 2019الف) فرض كنيد دوست شما قصد دارد ماشيني با مدل 
  ها است. تك جنبه تك بر يعني حذف گيري استفاده از روش ميان تصميم

گيري بايـد   خاطر داشته باشيم سبك غالب هر فردي در تصميم كنيم ولي بايد به ها استفاده مي ها از ساير سبك گيري ب) گاهي اوقات در تصميم
  د.سبك منطقي باش

  ترتيب عبارت است از اجتنابي ـ احساسي ـ منطقي ـ وابسته ـ تكانشي. گيري به هاي تصميم ج) انواع سبك

 ) ص ـ غ ـ ص4  ) غ ـ ص ـ غ3  ) ص ـ ص ـ غ2  ) غ ـ غ ـ ص1

 

  



  جاهاي خالي را با كلمات مناسب كامل كنيد؟ -14

  افتد. اتفاق مي .....................مطلوب و خواستني نباشد تعارض  اي گيري هيچ گزينه الف) اگر در تصميم

  كند. گيري مي سنجد و سپس تصميم كارهاي ممكن را مي گيرنده تمامي راه تصميم .....................گيري  ب) در سبك تصميم

  ) الف) گرايش ـ اجتناب ب) منطقي2  ) الف) اجتناب ـ اجتناب ب) منطقي1

  گرايش ـ اجتناب ب) اجتنابي) الف) 4  ) الف) اجتناب ـ اجتناب ب) اجتنابي3

گيري خود شـده   يك از موانع در تصميم كند، دچار كدام مربي فوتبالي كه به دليل ابراز احساسات منفي تماشاگران، بهترين بازيكن زمين را تعويض مي - 15
  است؟

  ) اعتماد افراطي4  ) كنترل نكردن هيجانات3  ) سوگيري تأييد2  ) كوچك شمردن خود1

  


